

扛稳“粮袋子” 充实“菜篮子”

上半年我省农村居民人均可支配收入8091元

上半年,第一产业增加值2355.52亿元、增长4.5%,农村居民人均可支配收入8091元、增长5.1%。昨日,省政府新闻办举行“2022年上半年河南省经济运行情况”系列第五场新闻发布会,介绍上半年全省农业农村经济运行情况。
正观新闻·郑州晚报记者 武建玲

夏粮再创新高

今年全省夏粮总产762.61亿斤、同比增长0.3%,总产占全国1/4强、面积和产量均居全国第一,夏粮单产每亩447.25公斤、同比增长0.4%,总产、单产再创历史新高,全年粮食丰收基础扎实。

小麦田头价格基本稳定在每斤1.5元左右,种粮效益增加,农民种粮积极性提高。

“菜篮子”供应充足

上半年全省生猪出栏3222万头、同比增长8.6%,6月底生猪存栏4064万头、同比保持稳定,生猪出栏数、存栏数分别居全国第一位、第二位。上半年全省猪肉产量256万吨、同比增长7.5%。省政府出台

《河南省肉牛产业高质量发展行动计划》,全省肉牛奶牛产业发展加速向好。截至6月底,肉牛存栏293万头、同比增长7%;奶牛存栏41.6万头,增长19%;上半年牛奶产量69.51万吨、同比增长14.4%。

我省大力发展现代设施农业,支持建设一批高技术、高投入、高产出的高端蔬菜生产基地,推动50个蔬菜生产大县开展绿色高质高效创建,上半年蔬菜产量3136.41万吨、同比增长3.4%。

实施六大行动

我省着力建设具有世界影响力的万亿级现代食品集群,实施冷链食品、休闲食品、特色功能食品、预制菜、数字赋能、品牌设计

等六大行动。1~5月份,全省规模以上农产品加工企业5029家,增加值同比增长8.5%,其中,农副食品加工业同

比增长13.9%。上半年,新创建2个国家级、20个省级现代农业产业园,2个优势特色产业集群、11个农业产业强镇。

开建400万亩高标准粮田

高标准粮田建设方面,今年我省新建388个项目、756万亩,上半年已开工200个、400万亩,分别占全年任务量的52%、

53%,年底前可实现项目主体工程大头落地。灾毁农田恢复重建项目顺利实施,年底前可实现主体工程建设大头落地。

抓好秋粮生产奋力夺取丰收

今年我省秋粮面积稳定在7600万亩以上,秋粮面积占全年播种47%以上。为确保秋粮丰收、全力完成年度粮食

生产任务,我省在打赢夏粮生产这场硬仗的基础上,再接再厉抓好秋粮各生产环节,努力夺取秋粮丰收。

两大种业创新平台品种建设显成效

省农科院牵头组建了国家生物育种产业创新中心和神农种业实验室两大种业创新平台。目前,两大平台建设积极推进,成效显著。

生物育种中心4150亩田间试验区已全面投入使用,350亩科研设施区6.4万平方米的一期工程近期将投入使用。两大种业创新平台吸引集聚优秀人才,启动了小麦、花生、大豆、蔬菜等农作物育种研发工作。

品种研发进展明显,上半年共有8个农作物新品种通过审定,另有63个新品系正在参加各类区域试验。选育出的优质小麦新品种郑麦379和郑麦1860,居我省小麦种植面积前两位;花生新品种豫花37居我省花生种植面积第一位,也是我国种植面积最大的高油酸花生品种;大豆新品种郑1307居我省大豆种植面积首位。

何雄主持召开专题会议研究科教文卫重点工作

加快推进科教文卫事业发展 不断增强群众 获得感幸福感安全感

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)近日,市长何雄主持召开专题会议,听取研究科技创新、教育改革、医疗卫生、文旅体育发展等领域重点工作。

会议指出,要坚定不移实施创新驱动战略,强化科教融合、产教融合,加快推进河南大学郑州校区建设,打造高校“双一流”“双航母”,专班专案推进哈工大研究院筹建工作,通过突破一批关键共性技术、引进一批新兴核心技术、培育一批一流技术成果、取得一批战略性新产品,为打造国家创新高地和重要人才中心提供支撑。

会议强调,要树牢以

人民为中心的发展思想,深入实施教育兴市战略,扎实推进学校办学机制改革,加快打造一批优质中小学教育集团,大力创新教育英才引进、培养机制,建强与郑州国家中心城市相匹配的基础教育英才队伍,持续巩固“双减”成果,加快推进市属高中建设,切实提升教育优质均衡发展水平,不断满足人民群众“美好教育”新需求。

会议指出,要加快建设健康郑州,牢固树立大卫生、大健康理念,聚焦稳增长、重提质、促发展,健全完善疫情防控、公共卫生、医疗服务体系,科学规划“一主、三副、三心、多点”布局,扎实推进国家区域医疗中心项目建设,全

面促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,加快构建更高层次的卫生健康体系,努力全方位全周期保障群众身体健康。

会议强调,要大力提升文旅体育产业发展水平,以打造黄河历史文化主地标城市为目标,充分发挥国企资本优势,整合盘活现有资产资源,加快组建文旅体育集团,通过专业化、市场化运营,深度挖掘传统文化内涵,培育发展一批具有影响力、带动力的精品项目,因地制宜做大做强文旅产业,进一步激发文旅消费潜力,努力为国家中心城市现代化建设厚植新优势。

虎强、王万鹏、杨东方参加会议。

市人大常委会机关举行“能力作风建设年”讲学活动

以出彩业绩推动人大 各项工作高质量开展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)根据市人大常委会机关“能力作风建设年”大学习大培训大练兵大提升活动方案安排,昨日,市人大常委会机关举行第六期“能力作风建设年”大学习大培训大练兵大提升讲学活动,邀请全国人大代表周崇臣、市直单位主要负责人和机关领导干部代表为全体机关党员干部进行现场授课。

市人大常委会主任周富强,张春阳、蔡红、宋书杰、蒿铁群、周亚民、宋洁参加讲学活动。

活动中,讲学代表立足本职岗位,结合具体案例,分别以“为儿科代言 建设高水平国家儿童区域中心更好服务区域儿童”“聚焦六个一流 打造国家创新高地 为建设国家中心城市提供科技支撑”及“《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》学习体会”等为题进行了深入细致讲解。大家一致认为,讲

学活动为机关干部搭建了学习交流、锻炼提高的平台,进一步提高了大家政策理论水平和工作能力,为市人大常委会机关更快更好融入“十大战略”实施营造了良好氛围。

活动要求,市人大常委会机关全体党员干部要以“能力作风建设年”活动为契机,严格对标对表,坚持问题导向,完善知识结构,创新工作思路,真正把心思集中到“想干事”上,把精力投入到“干实事”上,把目标锁定到“干成事”上,以出彩的业绩、出亮点出经验的成效,推动各项工作高质量开展。要改进工作作风,勇于担当作为,杜绝心存懈怠“不想干”、缺乏担当“不敢干”、办法不多“不会干”、工作浮躁“不实干”、各自为战“不同干”的现象,努力打造一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大干部队伍,真正以干部作风大改进推动新时代人大工作再迈新台阶。